

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 130 (6869)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 4 ноября 1982 года
Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Общекорпоративный штаб социалистического соревнования сообщает

По итогам 51-й недели соревнования в честь 60-летия образования СССР победителями признаны коллективы:

известняково-доломитового карьероуправления (план производства флюсов перевыполнен на 12,5 тысячи тонн); мартеновского цеха № 2, сортопрокатного и шестого листопркатного цехов, ЦПС (график подачи составов выполнен на 100 процентов, обеспечена подача слитков с повышенной температурой на слабинг и блюминги); цеха изложниц (план выполнен на 110 процентов); паросилового цеха (план по выработке тепловой энергии перевыполнен на 6 процентов); цеха эмалированной посуды (план выполнен на 109,2 процента); вагонного цеха ЖДТ (план ремонта вагонов выполнен на 100 процентов).

Среди коллективов агрегатов победителем признан коллектив мартеновской печи № 9.

ПО ВСЕМУ ЦИКЛУ

Коллектив комбината, мобилизовав внутренние резервы, успешно выполнил производственную программу октября по большинству технико-экономических показателей.

На 180 тонн перевыполнено задание минувшего месяца по производству чугуна. Коллектив сталеплавильного производства перевыполнил месячный план по выплавке стали на 1175 тонн. Дополнительно к плану произведено 618 тонн проката.

Хорошо отработал в октябре коллектив горно-обогатительного производства. Месячный план добычи руды перевыполнен на 47340 тонн. Коллективы агломерационных цехов произвели дополнительно к плану около 12 тысяч тонн продукции.

Отставание по производству кокса по-прежнему не ликвидировано. За прошедший месяц задолженность по этому виду продукции составила 34 795 тонн.

Производство валовой продукции превысило за октябрь плановый уровень на 2 миллиона 180 тысяч рублей. Дополнительно к плану реализовано в прошедшем месяце продукции на 3 миллиона 284 тысячи рублей.

В октябре уровень производительности труда возрос и превысил плановый показатель на 0,5 процента.

Л. ПОЛЯКОВ.

Примите поздравления

В адрес коллектива аглофабрики № 3 пришла правительственная телеграмма. Заместитель министра черной металлургии С. В. Колпаков и председатель ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности И. И. Костюков горячо поздравили коллектив с победой во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам третьего квартала и присуждением переходящего Красного знамени. В телеграмме выражается уверенность, что коллектив выполнит установленные плановые задания и социалистические обязательства по достоянной встрече 60-летия образования СССР.

По итогам третьего квартала нынешнего года Коллегия Минчермета и президиум ЦК профсоюза отрасли присудили третьи денежные премии коллективам листопркатного цеха № 2 и ЦРМП № 1.



Великому Октябрю — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

Обращение коллектива бригады № 2 мартеновского цеха № 1 ко всем трудящимся сталеплавильного производства

Дорогие товарищи! 30 декабря весь советский народ отмечает знаменательное событие — 60-летие образования СССР.

Стремясь достойно встретить эту юбилейную дату, коллектив второй бригады мартеновского цеха № 1 обращается ко всем труженикам сталеплавильного производства с призывом — встать на ударную трудовую вахту под девизом «60-летию образования СССР — 60 дней ударного труда».

В ходе этой вахты обязуемся работать лучше, эффективнее, высокую производительность и качество труда сделаем нормой каждого рабочего дня. Максимально используя внутренние резервы производства, обеспечивая устойчивую работу оборудования, добьемся ежедневного выполнения и перевыполнения плана на каждом сталеплавильном

агрегате, каждом рабочем месте. За время ударной вахты ликвидируем долг по стали и к 30 декабря выполним годовые социалистические обязательства. Первым шагом к выполнению намеченной цели станет встреча 65-й годовщины Великому Октябрю высокими трудовыми достижениями.

Наше твердое рабочее слово: Задания Родины — выполним! Достоинно встретим 60-летие образования СССР!

ПО ПОРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА:

Г. ЛАВРЕНТЬЕВ, сменный помощник начальника цеха; П. ОСТАПЕНКО, мастер производства; В. КОТНИЙ, мастер разлива; П. МАЛИКОВ, сталевар; Ю. СИДОРОВ, разлищик; П. НЕМОВ, бригадир шихтового двора; Н. ЗОНОВ, миксеровой.

СТРОКА В ОКТЯБРЬСКИЙ РАПОРТ

Годовой — досрочно

Еще 3 октября коллектив цеха ремонта металлургических печей № 1 выполнил производственную программу первых двух лет XI пятилетки. А завтра бригады и звенья цеха отработают последние смены в счет плана нынешнего года.

(Окончание на 3-й стр.)

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

На Орско-Халиловском металлургическом комбинате разработано устройство барабанного типа для очистки лент конвейеров. Оно представляет собой барабан, оснащенный отрезками цепей, расположенных по образующей. Вращение барабана осуществляется электродвигателем мощностью 1,4 кВт со скоростью 325 мин.-1. Все устройство смонтировано на легкой

раме. Рама опирается на четыре винта, обеспечивающих регулирование положения барабана на высоте. При вращении барабана свободные концы цепей ударяют о ленту, встряхивают и очищают ее. Эффективность очистки составляет 85 процентов.

Экономический эффект от внедрения предложения — 18 тысяч рублей в год. ОНТИ.



МАРТЕНАМ — ЧЕТКИЙ РИТМ

В середине третьей декады октября в коллективе сталеплавильного производства развернулось соревнование за скорейшее преодоление сложившегося отставания и выход на плановый уровень производства. Ответственный штаб сталеплавильного передела подвел итоги первой недели этого соревнования.

Среди коллективов мартеновских и двухванных печей первенство присуж-

дено коллективу мартеновской печи № 1.

Среди коллективов бригад агрегата-победителя первенство завоевала сталеварская бригада Владимира Захаровича Дмитренко.

В соревновании коллективов цехов сталеплавильного передела победителем за прошедшую неделю признан коллектив второго мартеновского цеха, обеспе-

чивший наибольшее сверхплановое производство.

Лидерами среди сталеваров и мастеров признаны по итогам первой недели соревнования Ф. Х. Яфаров с печи № 30, Е. И. Костенко с печи № 4, В. П. Ермаков с печи № 18, В. С. Киселев с печи № 28, В. И. Багдулин с печи № 13 и Н. Г. Воробьев с печи № 15.

Хорошо

Во втором мартеновском цехе в ночь на 2 ноября большого успеха в соревновании за сокращение продолжительности плавки добилась сталеварская бригада Е. И. Костенко. Во время ее смены плавка выдана с опережением графика на два с половиной часа.

Работая 2 ноября с утра, коллектив шихтового двора мартеновского цеха № 2 сумел преодолеть трудности, возникшие у смежного коллектива, и обеспечил ритмичную подачу на агрегаты металлургического лома. Работала с утра бригада во главе с молодым бригадиром по подаче шихты Владимиром Васькиным.

В первом мартеновском цехе 1 ноября все бригады работали ровно, отдельные коллективы добились опережения графика выдачи плавки. В ночь на 2 ноября провели скоростные плавки бригады двух агрегатов. На двухванной печи № 30 отличился коллектив сталевара Р. Г. Насибулина и мастера Ф. Х. Яфарова. На печи № 28 провела скоростную плавку сталеварская бригада М. В. Иванова и мастера Н. С. Шудрина.

Первого ноября у коллектива мартеновского цеха № 3 возникло отставание от плана на 400 тонн. Но уже на следующие сутки эту цифру удалось уменьшить на 66 тонн металла. Бригадиром цеха за 2 ноября проведено 26 плавки.

Большинство из них выдано с соблюдением графика. Сталеварской бригаде Василия Михайловича Первалова с печи № 20 удалось благодаря четкой организации труда сократить продолжительность плавки на 40 минут.

В ночь на 3 ноября коллектив мартеновского цеха № 3 работал ровно, производительность. Сталеварские бригады поставленные перед ними задачи успешно выполнили. Коллектив и взял обязательство к годовщине Великому Октябрю ликвидировать допущенное в первые сутки месяца отставание и выплавить до-

полнительно к плану не менее 100 тонн металла.

За 2 ноября коллективы двухванных агрегатов № 30 и 35 выполнили дополнительно к плану соответственно 230 и 200 тонн металла. На агрегате № 35 успешно работали бригады сталеваров П. Л. Маликова и Н. В. Игина.



Работая 1 ноября в смене с 16 часов, коллектив шихтового двора мартеновского цеха № 2 проявил неоперативность, снизил накал соревнования, в результате чего завалка лома на ряде агрегатов была задержана, осложнилась работа в ночную смену сталеварских бригад. Товарищ по цеху подвел бригаду Г. Канисева с шихтового двора.

В первом мартеновском цехе утром 2 ноября провели две скоростные плавки сталеплавильщики двухванного агрегата № 32. Однако вслед за тем на агрегате прогорел свод, потребовался его ремонт.

С. КУЛИГИЦ,

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

Дорогие читатели! Ближиться к завершению второй год одиннадцатой пятилетки, год 60-летия образования нашей многонациональной державы. Металлурги Магнитки вместе со всем народом самоотверженно трудятся над претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, намеченной партией Продовольственной программы. Эти темы стали основополагающими на страницах заводской газеты «Магнитогорский металл». В эти дни, когда в трудовых коллективах составляются планы на будущий год, редакция заводской газеты намерена обсудить с читателями свои творческие задачи, сверить газетные рубрики с жизнью и делами многотысячного коллектива ММК.

Главные экономические темы в газете будут связаны с борьбой коллективов за повышение эффективности производства и качества работы, всемерное усиление режима экономии и укрепление трудовой и технологической дисциплины. В газете будут печататься материалы под рубриками «Заказы — на 100 процентов», «Экономика должна быть экономной», «Соревнование смежников», «Бригадная форма организации труда» и т. д.

Большое внимание газеты планирует уделять социальным аспектам труда, моральному климату в коллективах. Шире на страницах газеты будут представлены очерки и зарисовки о человеке труда, которые станут своеобразной летописью героических буден орденоносного комбината.

Широкое отражение на страницах газеты найдут вопросы партийной, профсоюзной и комсомольской работы. «Передовой опыт пар-

тийных организаций в работе по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС», «Партийный контроль деятельности администрации», «Трибуна партгруппа», «За коммунистическое отношение к труду», «Соревнование — творчество масс», «Молодые — производству» — вот далеко не полный перечень тем, которые планирует в своей работе партийный отдел редакции.

Более целенаправленно редакция наметила освещать в будущем году помощь подшефным сельскохозяйственным районам, о всемерном усилении которой говорилось в Продовольственной программе СССР.

Быт металлургов, спорт, увлечения — все это найдет отражение на страницах газеты. В планах редакции фельетоны, бичующие недостатки, встречи с интересными людьми, материалы о взаимоотношениях человека с природой.

Большое внимание редакция в 1983 году будет уделять массовой работе. Будет продолжена учеба рабкоров и активистов стенной печати. Редакция намерена совместно с профсоюзным комитетом комбината провести конкурс стенных газет и литературный конкурс. Продолжает свою работу литературное объединение «Магнит».

Разумеется, мы очертили далеко не полный круг вопросов и проблем, которые найдут свое отражение на страницах газеты. Много, надеемся, будет дополнено благодаря советам и предложениям наших читателей. Ждем ваших писем.

Наш адрес: ул. Кирова 70. Редакция газеты «Магнитогорский металл».

Вести из партийных организаций

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯМ И КРИТИЧЕСКИМ ЗАМЕЧАНИЯМ

Выступая на отчетно-выборном партийном собрании, мастер электровозного депо А. В. Волков выразил желание коллектива реконструировать на общественных началах, вне рабочее время красный уголок депо. Он просил администрацию и партбюро локомотивного цеха оказать коллективу помощь материалами.

Партбюро предложение А. В. Волкова, как и другие подобные предложения коммунистов, включило в план мероприятий по выполнению предложений и критических замечаний, высказанных на отчетно-выборном собрании. Определены сроки и ответственные за выполнение пунктов плана. Осуществляется контроль.

Коллективу электровозного депо для реконструкции и ремонта красного уголка выделены материалы. Здесь уже ведутся работы. Обновленный красный уголок электровозники обещают открыть к 20 ноября — 50-летию ЖДТ комбината.

Коммунист Н. Ф. Поляков в своем выступлении говорил о фактах небрежного расхода масел локомотивными бригадами. В числе таких он назвал бригады тепловоза № 710. Сейчас в соответствии с планом мероприятий осуществляется проверка расходования масел всеми локомотивными бригадами. В этой работе участвует и комиссия партийного контроля деятельности администрации по экономии материальных и энергетических ресурсов.

Командир цеховой добровольной народной дружины В. П. Шаблий называл

подразделения, руководители которых не допускают срывов выхода дружинников на охрану общественного порядка в подшефном микрорайоне. В то же время командир ДНД отметил, что в отчетном периоде допущено семь срывов выхода дружинников. Это имело место, в частности, в колоннах машинистов-инструкторов тепловодной службы В. С. Сальцевича и Ш. Х. Валиахметова, машиниста-инструктора электровозной службы М. И. Константинова. За что и критиковал этих руководителей В. П. Шаблий.

Бюро усилило контроль за соблюдением графика выхода дружинников, спросе с руководителей за его выполнение.

План мероприятий по выполнению предложений и критических замечаний коммунистов претворяется в практические дела. Это безусловно положительно сказывается на повышении активности коммунистов организации.

А. КАРПОВ,
член партбюро локомотивного цеха ЖДТ.

ЗАБОТЫ ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ

Отлично поработал перед праздником коллектив участка вырубкой ЛПЦ № 9. Октябрьский план перевыполнен.

Сообщение об этом появилось перед входом в цех. Здесь к празднику обновлена наглядная агитация. Фасад бытовых украсят два красочных плаката и поздравление с приближающимся 60-летием образования СССР. Такое решение было принято на состоявшемся недавно заседании партийного бюро, обсуждавшем вопрос о подготовке к празднику.

Г. БЫЧКОВ,
зам. секретаря парторганизации прокатного цеха № 9.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отчеты и выборы в парторганизациях

Заметками с отчетно-выборного партийного собрания ЛПЦ № 8 заканчивается освещение отчетно-выборной кампании на комбинате.

ЗАТЕНЕННЫЕ посты управления, как рубки больших кораблей, готовых отправиться в плавание. В строгих стружках конторки мастеров.

Идешь по восьмому листопробному и невольно думаешь о том, какое это все-таки увлекательнейшее дело — начинать. С первого колышка. С первой тонны продукции. Но вместе с

третьего — а тут еще наглядная агитация... Тем не менее одно без другого существовать не может, ибо самая совершенная техника мертва без людей. А людям интересно, кто и как работает рядом. Им свойственно гордиться своим цехом или быть к нему равнодушным. Отдел кадров может лишь укомплектовать коллектив, создать его призваны коммунисты.

дания коллектива и партийное бюро. Под его руководством осуществлялся контроль за ходом строительных работ, создавались общественные организации, закладывались корни шефских связей. Об этом подробно было сказано в докладе секретаря парторганизации А. А. Карелина. Жаль, не было в нем анализа того, как отразилась специфика предпускового периода в работе парторганизации.

ТО, что сегодня производство упирается в дисциплину, как нигде обнадеженно проявилось в новом цехе. За короткое время своего существования он успел завоевать печаль-

не каждый из восьми партийных бригад.

Запомнилось и выступление коммуниста В. М. Шинкина: «Строители уверяют нас в том, что мы не хотим принимать цех, — горячо возражал он. — Но пусть тот, кто так считает, посмотрит на работу Бронникова Михаила Семеновича, который не жалеет ни времени, ни сил для быстрого ввода в эксплуатацию». Многие коммунисты болеют за цех, живут цехом. Об этом уже говорилось. Однако общественная активность еще недостаточна. Шесть-семь одних и тех же фамилий выступающих на собраниях рабочих — коммунистов

КОММУНИСТ В НОВОМ ЦЕХЕ

тем нельзя не заметить и другого. Уже почти месяц, как ушли строители, идет круглосуточная прокрутка оборудования, уйма проблем, а красавец цех выглядит пустым, необжитым и как-будто спокойным. Не встретишь ни боевого листка, ни «молнии», ни фамилии передовика. Чей опыт пережить? Кому помочь? Как прошел сегодня день? Насколько он приблизил долгожданный момент пуска? Нет на сей счет информации. Совет по наглядной агитации, созданный лишь в сентябре этого года, не успел еще развернуться, а ответственный за это дело член партбюро А. И. Иванов пока всерьез не приступил к выполнению своих обязанностей. А с голыми стенами дом не дом.

НАЗАЛОСЬ бы, мелкий штрих, ни в какое сравнение не идущий с серьезными проблемами, стоящими перед цехом. В самом деле, срываются сроки пуска, капризничает уникальное оборудование, рядом с автоматикой приходится работать вручную, не хватает того, другого,

В этом деле забвение мелочей дорого обходится. Постигать это приходилось, к сожалению, на горьком опыте. Как, скажем, было со сменно-встречными собраниями. Если в прокатном и термическом отделениях они сразу вошли в правило, хотя проводить их приходилось в походных условиях, не всем хватало места, то в других службах они вспоминали, лишь когда появились нарушители и потребовалось давать их действиям общественную оценку. «Эту работу, — самокритично признал докладчик на отчетно-выборном собрании, — надо было начинать не сейчас, а намного раньше, тогда бы и результаты были другие».

Коллектив сам собой рождается, — говорили коммунисты на собрании. Много значит «притирка» различных служб, установление между ними взаимопонимания и взаимовыручки. Эти моменты отмечали с трибуны отчетно-выборного собрания старший мастер-электрик Г. В. Никифоров, мастер механической службы С. Е. Долженков. Немало сделало для соз-

ную пальму первенства по числу нарушений, прогулов, «вытрезвителей». Практически не было выступающего, который после длинного перечня технических неувязок и недоделок откровенно бы не признал: проводят и люди. Другое дело, как это признавалось. Примером может служить выступление старшего мастера по ремонту оборудования Ю. И. Казанцева, который посчитал недостатком охарактеризовать состояние дисциплины на своем участке как «определенные недостатки, с которыми ведется определенная работа». Между тем, в энергослужбе десять прогулов.

Точнее высказался по этому поводу партгруппор В. М. Абричкин: «Все коммунисты термического отделения имеют поручения и выполняют их. За каждым молодым рабочим закреплен шеф-наставник. Коммунист В. Е. Гузнов, например, научил работать молодого термиста Николая Терехина, а потом дал ему рекомендацию в партию».

К сожалению, подобным опытом работы с людьми может поделиться далеко

повторяются в протоколах: В. Ф. Саматов, В. В. Красуля, тот же В. М. Шинкин. Не все являются примером в выполнении уставных обязанностей, плохо посещают партсобрания, задерживают уплату членских взносов. С этими явлениями надо решительно бороться.

Сложный период переживает сейчас коллектив ЛПЦ № 8. Цель одна: быстрее ввести цех в эксплуатацию, дать стране столь необходимую продукцию — холоднокатаную углеродистую ленту. И хотя цель пока не достигнута, все же думается, правильным шагом было награждение нескольких коммунистов Почетными грамотами за большой личный вклад в становление коллектива. «Пусть эти первые награды положат конец счету прогулов и откроют счет героям цеха», — пожелал, выступая на собрании, секретарь парткома комбината А. П. Литовченко. По тому, как встретили эти слова присутствующие на собрании, чувствовалось: это мнение всех коммунистов. Е. ЕВГЕНЬЕВА.

◆ На правом фланге пятилетки



Коллектив цеха металлических конструкций принимает активное участие во всех ремонтах оборудования. Здесь трудятся много специалистов высокого класса, которые ведут работы с хорошим качеством.

Среди таких тружеников — Ирик Закиров. Ударник коммунистического труда И. Закиров ежемесячно перевыполняет нормы на 15—20 процентов.

На снимке: электросварщик Ирик ЗАКИРОВ.
Фото Н. Нестеренко.

ИДЕМ В ЗИМУ

С совместного заседания партийного и профсоюзного комитетов комбината.

ВСТРЕТИТЬ ВО ВСЕОМУЖИИ

С каждым днем все полнее вступает в свои права зима. Готовы ли к работе в зимних условиях цехи и производства? Этот вопрос был рассмотрен 28 октября на совместном заседании партийного и профсоюзного комитетов комбината.

Как показала массовая проверка, в основном цехи подготовились к зиме. В большинстве из них выполнены организационно-технические мероприятия, определенные приказами директора комбината и распоряжениями начальников цехов. Их выполнение взяли на контроль партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Состоялись партийные и рабочие собрания, народные контролеры и комсомольские прожектористы провели рейды, обнародовав их результаты через средства наглядной агитации и в стенной печати.

Мобилизующим фактором в широком привлечении трудящихся к подготовке цехов к работе в зимних условиях стал и областной общественный смотр, в ходе которого подали более тысячи предложений и замечаний трудящихся.

Что уже сделано? Отремонтированы складские помещения, соответственно подготовлены доломитовы и локомотивные хозяйства, железнодорожные пути, средства для снегоборьбы и снегоуборочные машины. Заменены на новые два вагонопрокидывателя на выгрузке железорудного сырья, полностью подготовлены три вагонопрокидывателя на выгрузке угля, тепляки для разогрева углей на 120 вагонов и гаражи для разогрева руды на 150 вагонов. На теплофикационную воду переведено отопление в цехах, отремонтированы крыши, фонари, бытовые помещения, утеплены здания и т. д.

Словом, многое сделано по подготовке к работе в зимний период. Но не все и не везде. Не снята с повестки дня проблема создания зимних запасов сырья — руды, угля, формовочного песка, известняка, глины, кварцита, дизельного топлива и т. п. Нет аккумуляторных батарей, без которых не запустить в работу снегоочистительную технику. Не выполнены шесть мероприятий, определенных приказом директора комбината. В коксовом цехе № 2 и листопрокатном № 8 не выполнено каждое третье мероприятие. Медлят с их выполнением в обжимных цехах № 1 и 2, в сортопрокатном и цехе благоустройства. Затянулось окончание работ в доменном цехе, в прокатном цехе № 9 и др. Вызывает серьезную озабоченность беспешный ход выполнения мероприятий в аглоцехах, в цехе переработки химпродуктов, в копровом цехе № 1. Практически не готовы к зиме цехи улавливания № 1 и 2, углеподготовительный цех, по условиям труда и питьевому режиму — мартеновский цех № 2. Во многих цехах не остеклены помещения, посты управления, не устранены сквозняки. Захламлена заводская территория, особенно грязно в коксохимическом производстве и вокруг мартеновских цехов.

Важным условием стабильной работы зимой является неукоснительное соблюдение режима экономии топливно-энергетических ресурсов. Однако в коксохимическом производстве, в листопрокатных цехах № 1 и 4, мартеновских № 2 и 3, в обжимном № 2 не только не экономят, но и перерасходуют топливо.

Эти и другие недостатки и упущения в ходе подготовки цехов и производств к работе в зимних условиях были вскрыты в докладе, с которым выступил на совместном заседании заместитель начальника производственного отдела комбината В. С. Федосеев.

О принимаемых мерах по завершению подготовки к зиме доложили на заседании общественные и хозяйственные руководители ряда цехов и производств.

Партийный и профсоюзный комитеты комбината приняли постановление, обязавшее начальников цехов и производств до 15 ноября этого года выполнить все намеченные мероприятия по подготовке к зиме. Производственному отделу и отделу охраны труда и техники безопасности поручено ежедневно контролировать эту работу с тем, чтобы безусловно выполнить все намеченное.

Партийным бюро и цеховым комитетам профсоюза необходимо установить ежедневный контроль за полным выполнением намеченных мероприятий и замечаний комиссии по подготовке к зиме и еженедельно информировать партийный и профсоюзный комитеты комбината. Производственные парткомы и профкомы в ноябре заслушают на своих заседаниях итоги всей работы по подготовке к зиме и ход выполнения данного постановления. Комиссиям партконтроля деятельности администрации, охраны труда и техники безопасности, постам народного контроля и штабам «Комсомольского прожектора», работникам БОТиЗ необходимо проводить в ноябре и декабре еженедельные рейды и проверки состояния рабочих мест, теплового и питьевого режимов, бытовых условий, выявлять потери и непроизводительные расходы энергоресурсов по соблюдению заданных режимов потребления всех видов энергии.

Считать важнейшей задачей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственного руководства цехов и производств обеспечение четкой и слаженной работы каждого трудового коллектива в предстоящий зимний период, имея в виду, что от этого во многом будет зависеть выполнение планов 1982 года, достойная встреча 60-летия образования СССР и успешная деятельность предприятия в третьем году одиннадцатой пятилетки. — говорится в постановлении партийного и профсоюзного комитетов комбината.



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Основное внимание в своей работе коллектив сосредоточивает на повышении производительности труда и улучшении производственных показателей отстающих участков, сокращении продолжительности и повышении качества ремонтов. Эта работа приносит заметные результаты. С начала года удалось сэкономить на 497 тысяч рублей новых огнеупоров благодаря бережливой выборке и повторному использованию бывшего в употреблении кирпича. В экономии дефицитных и дорогостоящих огнеупорных материалов особенно ошутимы усилия женских звеньев огнеупорщиков во главе с Р. Н. Голоцановой, А. Д. Курьелевой и А. Т. Некрасовой.

Традиционно ведется в цехе соревнование коллективов участков и бригад, звеньев огнеупорщиков за качественное и скоростное проведение ремонтов. Здесь тоже немало лидеров, среди которых видное место занимают коллективы звеньев А. П. Опарина и В. П. Кушира, З. А. Ибрагимова и Г. Г. Магизлиова. Они уже сегодня трудятся в счет января 1983 года. По еще большим успехам добились комсомольско-молодежный коллектив Ю. П. Харитонова и звенья огнеупорщиков Г. П. Назарова, М. Г. Фатхулина, В. Ф. Чмыря и А. А. Михеева, О. П. Быстровой, С. Н. Раскиной и Ф. Хабибуллиной: на их производственном календаре сегодня — февраль будущего года.

Такой высокой темп работы передовиков, такая острота соревнования между подразделениями цеха позволяют всему коллективу из года в год добиваться — при усложнении стоящих задач — все более высоких результатов. С начала нынешнего года проведен 121 ремонт сталеплавильных агрегатов. Выполнено более 89,6 тысячи кубометров огнеупорной кладки. Хотелось бы подчеркнуть — новой кладки. — и отметить при этом, что на каждом ремонте приходится затрачивать колоссальные усилия на разборку отслуживших огнеупоров, их сортировку и складирование. Но высокие цифры экономии, полученной благодаря использованию годного кирпича, убе-

ГODOVOY — ДОСРОЧНО

дают, что эти усилия не напрасны.

Тем более, что такая доплатительная работа не мешает коллективу цеха добиваться стабильного роста качества ремонтов. Каждый третий из них — а всего 40 — проведен в этом году с заводским Знаком качества. В прошлом году такой оценки удостоились 32 ремонта.

Одновременно с повышением качества работ улучшаются многие экономические показатели деятельности коллектива. Скажем, производительность труда возросла с начала года на 3,7 процента, а себестоимость ремонтов снижена на 6 процентов. Только благодаря этому сэкономлено более полумиллиона рублей. К тому же постоянно сокращается продолжительность ремонтов сталеплавильных агрегатов. С начала года этот показатель улучшен на 1048 часов против плана. Тем самым сталеплавателям дана возможность получить больше металла...

Сокращение продолжительности и улучшение ка-

чества ремонтов мартеновских и двухванных печей достигнуты не только путем улучшения организации труда всего коллектива цеха и конкретно — каждого звена огнеупорщиков, каждой цеховой бригады и участка. Внесли свой ошутимый вклад наши новаторы. В отряде рационализаторов цеха немало надежных «бойцов», творческие находки которых оказывают всему коллективу серьезную помощь. Внедрение предложений В. И. Давилова и И. Е. Василькова, Н. Н. Овчарова и М. П. Шалимова, да и многих других рационализаторов позволило сэкономить около 350 тысяч рублей.

С каждым годом на ремонтных работах возрастает роль новой техники и повторовских разработок. Освоены электрическая машина для уборки мусора из-под насадочных устройств и ремонт миксеров со специальными площадок шлакоуборочной машины в первом мартеновском цехе. Действует немало других новинков, облегчающих труд ремонтников и повы-

шающих его эффективность.

Творческий подход к решению стоящих перед коллективом ЦРМП № 1 задач, поиск новых эффективных решений, возникающих проблем, развитие социалистического соревнования и активизация творческого поиска труженников цеха — таков далеко не полный перечень основных направлений в работе нашего коллектива. Практика показывает, что эти направления определены верно. Дважды в этом году коллектив цеха становился победителем Всесоюзного социалистического соревнования ре-

монтных цехов Минчермета. Пять раз ЦРМП № 1 был назван в числе победителей общекомбинатского соревнования с начала года.

Коллектив цеха сегодня на подъеме. Он еще не раскрасил до конца свои богатые возможности. А о том, что они есть, говорит недавний пример участия ремонтников ЦРМП № 1 в работах на сталеплавильных агрегатах комбината в начале сентября. Исключительно организованная работа всех звеньев, высокое качество труда и проявленный при этом массовый трудовой героизм — эти лучшие черты коллектива цеха раскрылись тогда во всей полноте. И хотя ЦРМП № 1 считается вспомогательным цехом, весь коллектив комбината смог убедиться в его далеко не второстепенной роли в жизни сталеплавильного производства.

В эти дни, гордясь достигнутым, труженники цеха не намерены снижать накала социалистического соревнования, борьбы за достойную встречу 60-летия образования Союза ССР. Наш многонациональный коллектив, успешно завершив годовую программу, намерен подготовиться к славному юбилею новыми трудовыми подарками. А помысли ремонтников с делом не расходятся!

Л. ХАЙБУЛОВА,
экономист цеха ремонтных металлургических печей № 1.

На снимках: комсомольско-молодежный коллектив огнеупорщиков, руководимый Юрием Николаевичем Харитоновым. — неоднократно победитель социалистического соревнования в цехе; старший огнеупорщик Зуфар Аюлович Ибрагимов, звено которого ежемесячно перевыполняет нормы выработки на 35—40 процентов.

Фото Н. Нестеренко.



Обязательства молодых

Комсомольско-молодежный экипаж экскаватора № 13 рудника, возглавляющий который И. Синик и группомсорг И. Вохмишев, принял новые повышенные обязательства. Комсомольцы решили к дню празднования 60-летия образования СССР отгрузить 120

тысяч тонн горной массы сверх плана.

Сейчас на счету комсомольцев и молодых рабочих этого экипажа 107 тысяч тонн сверхплановой горной массы. Отлично трудятся машинист О. Савельев, помощник машиниста Ю. Серов и многие другие ребята.

С. ГУСЕВ,
секретарь комитета комсомола ГОП.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«КОМУ
ПОДДЕРЖИВАТЬ
ЧИСТОТУ»

Статья, опубликованная под таким заголовком в «Магнитогорском металле» 25 сентября 1982 года, обсуждена на рапорте у главного механика.

Начальникам цехов предложено активизировать работу комиссий по проведению смотра охраны окружающей среды. С ответственными лицами цеха изложены и фасоннолитейного цеха проведена разъяснительная работа.

А. ВОЛЖКОВ,
главный механик
ММК.

Дела пчеловодов

Возрастает интерес к любительскому пчеловодству в нашем городе. В 1976 году у нас в Доме природы была создана секция пчеловодов-любителей, в то время в ней насчитывалось всего 170 человек. Сегодня же число пчеловодов возросло до 380. Однако наша секция объединяет не только пчеловодов-любителей, но и предпринимателей и организации, занимающиеся этой отраслью.

В Доме природы они обеспечивают пчеломатками, специальным инвентарем, медикаментами для борьбы с пчелиными болезнями и вредителями. Секция помогает организовывать массовые кочевки в Агаповский, Кизильский и Нагайбакский районы.

Здесь же пчеловоды учатся мастерству ведения пчелиного хозяйства. В Доме природы для них, начиная с октября, проводятся семинарские занятия. Здесь они узнают о биологии пчелы, о том, как готовить этих насекомых к зимовке, как повысить продуктивность пчелиной семьи, как вести борьбу с заболеваниями. Но обо всем этом члены секции узнают не только от специалистов. Они обмениваются накопленным опытом, своими «секретами» ведения хозяйства.

Как видим, секция дает многое пчеловодам-любителям. Однако и они не остаются в долгу. Вот уже несколько лет по инициативе самих пчеловодов у нас проводится безвозмездный сбор меда для детских и медицинских учреждений. За два года нашими пчеловодами было передано в дар детским учреждениям 230 килограммов меда. И в этом году наши пчеловоды активно включились в сбор меда. Уже сейчас наши активисты Г. Н. Кодуб, А. И. Бакланов, А. Г. Фриг сдали этот ценный продукт для ребятшек дома ребенка № 2.

А недавно в Доме природы была организована выставка, привлекающая большой интерес посетителей. На выставке были представлены различные сорта меда, современный инвентарь, медикаменты, изготовленные из продуктов пчеловодства.

Е. ИВАНОВА,
методист Дома природы.



ПО ДАННЫМ Международного Союза охраны природы и природных ресурсов за два столетия с лица земли исчезли 94 вида птиц и 63 вида млекопитающих. При этом гибель более чем 75 процентов видов млекопитающих и 86 процентов птиц связана с деятельностью человека.

Сегодня опасность исчезновения грозит уже более 600 видам птиц и около 120 видам млекопитающих, многим видам рыб, земноводным, пресмыкающимся, насекомым.

Поэтому не случайно в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период

вают общественные инспекторы общества охраны природы, общественные охот- и рыбинспекторы.

Борьбу с браконьерством надо считать сегодня главной задачей общественности в деле охраны животного мира.

Так, только за прошлый год общественными инспекторами было выявлено 48 случаев нарушения правил охоты и 264 случая нарушения правил рыбной ловли.

Животный мир сегодня объявлен законом государственной собственностью, общенародным достоянием и в соответствии с Конституцией СССР каждый гражданин пашей страны обя-

Мир животных

до 1990 года» в области охраны природы поставлена задача сохранить и преумножить животный мир нашей страны.

В равной степени это относится и к нашей области, к нашему городу. Ведь на территории Челябинской области, несмотря на ее сравнительно небольшие размеры, обитает большое количество различных видов диких животных. Так, из 300 видов млекопитающих, обитающих в СССР, на территории области обитает 35 видов, 60 из 700 видов птиц, обитающих в СССР, имеются у нас.

Практикой ведения охотничьих хозяйств доказано, что нормированная охота в хорошо организованном охотничьем хозяйстве, в ведении которого на общественных началах участвуют трудящиеся, есть одна из лучших форм привлечения общественности к охране животного мира.

В ведении коллективов наших промысловых предприятий находится 16 охотничьих хозяйств. Членами общества охотников, а их 3365 человек, в охотничьих хозяйствах только в прошлом году была изготовлена 161 подкормочная площадка, 240 солонцов, 1005 искусственных гнезд и 33 тонны сена.

Большую помощь в охране животного мира оказы-

заны беречь его как составную часть природы.

Закон об охране и использовании животного мира на уровне государственных требований поставил задачу по охране не только объектов животного мира, но и среды их обитания. Здесь одной из причин исчезновения и сокращения численности зверей и птиц наших лесов и полей является часто неумелое применение работниками сельского и лесного хозяйства ядохимикатов. Большой вред животному миру причиняют лесные пожары, сжигание весной прошлогодней травы. В ней ранней весной делают свои гнезда жаворонки, куропатки, утки и другие птицы. Нужно, чтобы каждый, входящий в лес, чувствовал свою личную ответственность за пребывание в лесу и возможные последствия.

В этом деле большую помощь государственным организациям должны оказывать общество охотников и его первичные коллективы. Сегодня школьники, пионеры и комсомольцы проводят немалую работу по охране диких животных, но хотелось бы видеть в числе активистов всех работников наших предприятий.

Л. ТРУХАНОВА,
заместитель председателя городского общества охраны природы.

У юных зоологов

Особой популярностью среди кружков станции юннатов Дома юных техников и натуралистов пользуются зоологические кружки. И не случайно. Ведь почти все наши дети любят животных. На теоретических занятиях юные зоологи изучают насекомых, амфибий, пресмыкающихся, птиц и млекопитающих как нашего края, так и всего мира. Они учатся собирать и оформлять коллекции, изготавливать чучела. На станции есть богатый музей природы. Здесь живут толстые ушастые и златошпанные, маленькие хомячки, морские свинки, белохвостый азиатский дикобраз, обезьяна по кличке Мики, ручные шустрые белочки.

Каждый юный зоолог нашел здесь себе дело по душе. Миняйло Сергею, ученику 8-го класса, нравится ухаживать за змеями, ящерицами, черепахами. Он кормит их, взвешивает своих питомцев, наблюдает за линькой, освоил технику искусственного кормления ядовитых змей. Сергей, как и все старшие кружковцы, является членом научного общества учащихся «Юный биолог». А Вадим Волвенко изучает поведение и биологию обезьян. Вика Маркина — ушастых и обыкновенных ежей.

Многие наши ребята занимаются разведением декоративных птиц (амандин, канареек, попугаев) и карликовых кур-бенгалонок. Андрей Журавлев вел коллективное птицеводство Окского государственного заповедника. Ренат Хуснутдинов и Андрей Красных (руководитель О. Н. Гайдуконская) наблюдают за повадками обитателями живого уголка — фуро (это одомашненная разновидность хорьков).

Уже второй год наша станция юннатов является участником и победителем Всесоюзного конкурса на лучшую юннатскую исследовательскую работу, объявленного московским зоопарком и Центральной станцией юных натуралистов. Конкурс посвящен 100-летию со дня рождения заслуженного деятеля РСФСР, лауреата Государственной премии профессора П. А. Мантейфеля. Группа кружковцев — участников конкурса — приглашена на празднование этого юбилея, которое состоится в Москве 6 ноября этого года.

Свои исследовательские работы юные зоологи ежегодно представляют на городскую и областную конференции НОУ. Лучшие работы отправляются на ВДНХ в павильон юннатов. 20 кружковцев уже стали медалистами ВДНХ.

О. ДЕРГИЛЕВА,
зоолог станции юннатов ММК.

Приглашаем посетить

6 НОЯБРЯ
Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.30. Танцевальный вечер для тех, кому за 30.

7 НОЯБРЯ
Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.30. Танцевальный вечер для молодежи. Театральный зал Дворца культуры и техники. 19.00. Танцевальный вечер для молодежи.

8 НОЯБРЯ
Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.30. Дискотека. Театральный зал Дворца культуры и техники. Дискотека.

9 НОЯБРЯ
Детский клуб «Кругозор». 14.30. Ленинский урок «Жизнь великого вождя». Ленинская комната Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.00. Заседание фотоклуба «Металлург». Детский клуб им. Ю. Гагарина. 15.00. Соревнование по шахматам.

10 НОЯБРЯ
Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.30. Дискотека. Детский клуб «Восток». 17.00. Школа юных спортсменов. Тема: «На пути к

высшим шахматным достижениям». 64-й квартал. 11.00. Навстречу 60-летию образования СССР. Лекция: «Союз нерушимый» 57-й квартал. 17.00. Общественно-политическое чтение. Ленинский курс мира. ВОГ. 18.30. Чемпионат комбината по ручному мячу.

11 НОЯБРЯ
Домоуправление № 28. 19.00. Лекторий «Здоровье». «Человек, образ жизни, сердце». 60-й квартал. 10.30. К 60-летию образования СССР. Лекция: «Мирнолюбивый характер внешней политики СССР».

12 НОЯБРЯ
Детский клуб «Аврора». 18.00. Книжечка «Товарищ подросток». «От пьянства к преступлению — один шаг». Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.30. Танцевальный вечер для молодежи. Здесь же. Малый зал. 19.00. Литературный вечер, посвященный 60-летию образования СССР. Домоуправление № 28. 18.00. Встреча с работниками милиции. День Советской милиции. ВОГ. 18.30. Чемпионат комбината по ручному мячу.

Культкомиссия профкома комбината.



ЧЕТВЕРГ, 4 ноября

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. Отзовитесь, горнисты! 9.25. «Нам здесь жить». 3-я серия. 10.35. Р. Щедрин — Вторая симфония. 11.20 и 14.00. Новости. 14.15. «Энергетика: сегодня и завтра». Документальный телефильм. 15.05. Концерт. 15.15. К 60-летию образования СССР. «Единая, многонациональная». 16.00. «С Лениным в сердце». Концерт. 16.40. Шахматная школа. 17.10. Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза И. Д. Папаниным. 17.45. Ленинский университет миллионов. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Вместе — дружная семья. 19.00. Кубок УЕФА по футболу. 1/16 финала «Хаарлем» (Голландия) — «Спартак» (Москва). 20.30. Время. 21.05. Премьера телевизионного спектакля «Джентльмены из конгресса». 22.45. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал
10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. «Сегодня с Манареном». Научно-популярный фильм. 10.35 и 11.40. М. Ю. Лермонтов. — «Мцыри». 7-й класс. 11.10 и 15.05. Испанский язык. 12.15 «Здравствуй, дельфин...» Научно-популярный фильм. 12.35. Наш сад. 13.05. Монолог об Александре Блоке. 14.05. История. 9-й класс. Ленинская «Искра». 14.35. Д. Д. Шостак. 15.35. География. 16.05. «Отклонение — ноль». Художественный фильм с субтитрами. 17.25. Новости. МСТ. 18.30. Новости. МСТ. 18.45. Мультфильм. 19.00. «Живые и мертвые». Художественный фильм. 2-я серия. 20.35. Вечерняя сказка малышам. МСТ. 20.50. Пятилетка: проблема, практика. МСТ. 21.35. Киноафиша. 22.15. Челябинские новости. ЦТ. 22.30. Чемпионат СССР по водному поло. ЦСК ВМФ — МГУ. 23.00. Время.

ПЯТНИЦА, 5 ноября
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Мультфильмы: «Голубой слоненок», «Под одной крышей», «Песня волшебного камня». 9.20. П. И. Чайковский — «Иоланта». Спектакль. 11.00. Ребатам о зверятах. 11.30 и 14.00. Новости. 14.20. Документальные фильмы в 15.15. Москва и москвичи. 16.00. Премьера документального фильма «Трудная должность быть революционером». 16.50. «Победитель». Художественный фильм в 18.25. Песни гражданской войны. 18.55. Торжественное

заседание, посвященное 65-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции. Праздничный концерт.

Двенадцатый канал
10.00. Утренняя гимнастика. 10.20. Телевизионные документальные фильмы об охране природы. 10.45. Концерт. 11.30. А. Толстой. По страницам произведений. 12.15. «Школа жизни». Телеочерк. 12.45. «В пыли звезд». Художественный фильм (ГДР). 14.00. Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве. 14.30. Концерт. 15.00. Мультфильмы. 15.35. «Скоруха». Телефильм. 16.05. Фильм — детям. «Где ты, Багира?». 17.20. Новости.

ЧСТ. 17.35. Концерт для детей. 18.25. Челябинские новости. 18.40. Мультфильм. 18.55. «Революция продолжается». Документальный фильм.

МСТ. 19.15. Новости. 19.35. Киножурнал. ЧСТ. 19.45. Вечерняя сказка малышам. ЦТ. 20.00. Новости. 20.20. «Мастерицы». Телефильм. 20.45. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига). В перерыве (22.00). Челябинские новости. 23.00. Время. 24.00. «Победитель». Художественный фильм.

Следующий номер газеты выйдет 7 ноября.

Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Коллективы листопронатного цеха № 7, управления главного механика, обжимного цеха № 1 глубоко скорбит по поводу смерти **МАКАРОВА** Александра Семеновича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив листопронатного цеха № 3 глубоко скорбит по поводу смерти **ЧУМАЧЕНКО** Дмитрия Михайловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив цеха ММК скорбит по поводу смерти **ТРУХИНА** Николая Тихоновича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

БЕЛЫЕ ТРОПЫ

По решению Челябинского областного исполкома определены сроки осенне-зимней охоты.

С 1 ноября 1982 года по 25 февраля 1983 года разрешена охота на белку, горностая, колонка, корсака, норку, лисицу и хоря. Охота на куницу, бобра, ондатру разрешается только с разрешения охотинспекции. Охота на зайца (русака и беляка) открывается с 1 ноября 1982 года по 31 декабря 1982 года. За день охоты одному охотнику можно добыть не более двух зайцев. Охота на норку, колонка,

горностая, лисицу, корсака, хоря, рысь разрешается членам общества охотников и рыболовов, заключившим договор на сдачу пушнины с заготконторой, и по путевкам, выданным обществом охотников и рыболовов (преимущество имеют бригадные способы). Шкурки добытых зверей подлежат сдаче не позднее 30 дней после окончания сезона. С 1 октября по 31 декабря текущего года разрешается охота с гопчими соба-

ками, зарегистрированными в обществе охотников и рыболовов. Охота с гопчими разрешена в Арсимском охотхозяйстве. Не будут звучать выстрелы и в охотхозяйствах, где не проведен зимний маршрутный учет, а также там, где численность животных не достигла промыслового уровня.

Во всех 16 охотничьих угодьях Магнитогорского куста охота разрешена.

В 1982 году добыча глухаря и тетерева запрещена.

Н. КОРНИЛЬЦЕВ,
председатель общества охотников и рыболовов ММК.

Пишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолaborатория — 3-47-04.